

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO II.—NUM. 618

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

SABADO 8 de Diciembre de 1894

## MUEBLES MUY BARATOS NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL ZARAGOZA, 24

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

### PUERTO DE SANTA MARÍA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

6 Diciembre.

Anteanoche intentaron robar en una de las casas de la calle de San Sebastián; los cocos no pudieron ser capturados.

El día que se verifique la inauguración de la luz eléctrica, se organiza por varios individuos un banquete para obsequiar a los propietarios de ingeniería eléctrica de la sociedad "Electra Peral Pontense." Dicho banquete se verificará en el hotel de Vista Alegre.

Ha fallecido doña Francisca Gutiérrez, viuda de Artolat.

Es inexacto que se haya perdido ningún barco de la pesca del bono, como dicen los periódicos de Cádiz.

Víctima de un accidente inesperado ha fallecido D. José Vicente Sancho.

Se ha hecho cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde D. Francisco Vargas.

Hay se han verificado los pruebas de la luz eléctrica en la calle de Luna; y se verificarán en las de Larga, Ganado y Neveñas; probablemente la inauguración oficial se verificará el sábado ó domingo.

Anteanoche debuta en nuestro coliseo la tiple señora Torrecillas, siendo muy aplaudida en la *soledad del Cerdamen*, y en *La boda del cojo*. Con regular entrada se pusieron en escena esta noche *La Cruz Blanca*, en que la señora Lilián oyó nutridos aplausos. *La gata serena* en la que se distinguió el Sr. Marcelo, y *La leyenda del monje*; en breve será reformada la compañía y aumentados los coros.

Ha regresado de Madrid el ingeniero electricista D. Albrecht Oettli.—José de Castro Rafoso.

## Noticias locales

La hermandad sacramental de la parroquia de San Bernardo, en uso del privilegio que le tiene concedido la Santa Sede, celebra el próximo domingo su fiesta principal, dedicada a la Inmaculada Concepción. Visitando dicha iglesia desde las vísperas cantadas hoy, la fiesta del sol del domingo, se gana indulgencia plenaria.

En la comandancia de marina se han recibido noticias del viaje de instrucción a la vela que han de emprender dentro de breves días los buques de guerra italianos *Chioggia* y *Palmiro*, y que durará cinco ó seis meses.

Durante este viaje la corbeta *Chioggia* tocará en los puertos de Mahón, Barcelona, Cartagena, Alicante, Málaga, Cádiz y Huelva, siendo probable toquen en Sevilla.

Atendiendo la indicación hecha por nosotros, el notable pianista D. José García del Busto se ocupa en la organización de un gran concierto en honor de Rubinstein, que se celebrará dentro de unos quince días en el salón Piazza. El Sr. Busto tocará, entre otras piezas, el famoso trío de Rubinstein. También será ejecutada la Sonata de Kreutzer.

La *Gaceta* publica un aviso sumamente interesante para el comercio en general: "En la Caja del Banco de Madrid se ha presentado un billete falso de la serie de 25 pesetas, emisión de 1.º de Octubre de 1893, señalado con el número de orden de 562,976, cuya falsedad se conoce a simple vista."

Las principales diferencias que se distinguen de los legítimos son las que se notan a continuación:

En el anverso se observa a primera vista una estampación borrosa por efecto de haberse apilado los trozos del grabado al ser reportado a la litografía y por la monotonía de tintas que siempre produce este procedimiento.

Además carece el anverso de los puntos amarillos que tienen los legítimos y forman el fondo del billete.

Las firmas que lo autorizan son imperfectas.

El reverso, además de estar impreso con distinto tono de color, está sacado de un cliché toscamente grabado, por lo que a simple vista se nota lo burdo de la falsificación, habiéndose suprimido muchos trazos de los que existen en los legítimos.

El papel es más duro que en aquéllos y no tiene las cabezas transparentes, habiéndose tratado de imitar en la parte inferior del billete la marca Banco de España, que aparece con letra más pequeña y delgada.

La cinta está pegada y prensada por el reverso, careciendo de la transparencia y de las ondas de pasta que se ven en los legítimos, de los que también difieren por el tipo de la numeración.

En la porteria del Banco se ha colocado el citado billete falso junto a otro legítimo, para que el público pueda apreciar por sí mismo las diferencias expresadas.

El *Bromista*, periódico de la Habana, que se ocupa de teatros y toros, entre otros retratos de exacto parecido, publica el del diestro José Palomar Caro, que actualmente torea en aquella ciudad, donde cosecha grandes ovaciones y es objeto de generosas simpatías.

Desde el día 9 del corriente hasta el 20 del mismo quedará abierta la Exposición de ornamentos para iglesias pobres en el colegio del Sagrado Corazón del Valle.

Aun no han sido habidos los autores del robo que se cometió en la calle Matahacas número 15. Aprovechando la ausencia de las inquilinas, que se encontraban en la Fábrica de Tabacos, los aficionados a lo ajeno fracturaron puertas y batientes, llevándose pañuelos, pendientes, botas y cantas prendas juzgaron de valor, poco bulto y fácil realización.

**El mercado de cereales continúa con igual aspecto que en la semana anterior, sin hacerse demanda de granos, a pesar de los bajos precios á que se ofrecen las grandes existencias que hay en poder de los labradores. Los precios sostenidos en todos los granos y semillas, á excepción de la avena, que ha tenido un pequeño descenso.**

Van aumentando las entradas de aceite nuevo en el mercado, creziéndose en alza creciente, aunque á precios más bajos con relación al viejo, confirmando los pronósticos hechos hace tiempo de que la baja ha de ser pequeña y poco duradera por el mal resultado que ha de dar la cosecha de aceitunas.

En el mercado de cerdos hay buenas existencias, tendiendo por esta razón á la baja de los precios. En la semana se han pagado al comprador de 125 á 120 pesetas el kilogramo.

Contingua el embarque de la naranja, sin alteración en los precios señalados.

A última hora se ha suspendido la corrida anunciada para hoy, y en la que *Gorete* y *Lesaca* de bien estoquear seis reses de un señor Zambrano.

Segun parece, los encargados de reconocer el ganado han encontrado que éste no reúne las condiciones necesarias para la lidia.

Un colega local se lamenta, y con sobradísima razón, de la lentitud escandalosa con que van las obras de la parte derruida del muelle y las de canalización, no diciendo una palabra de las defensas contra las inundaciones; porque éstas, ni han empezado, ni llevan trazas de empezarse jamás.

Con tal motivo establece comparaciones entre lo que pasa en Sevilla y lo que pasa en la mayoría de las poblaciones importantes de España, comparaciones con las que queda Sevilla muy mal parada.

En el puerto de Bilbao, por ejemplo, se han gastado en el año económico anterior tres millones cuatrocientos veintiseis mil quinientas veintitrés pesetas con cuarenta y cinco céntimos, y desde hace pocos años, en que se acometieron con fé las obras de esta importante puerto, se ha abonado á los contratistas que las ejecutaron la no despreciable suma de diez millones setecientos cincuenta y ocho mil trescientas setenta y tres pesetas con cinco céntimos.

Verdad es que el puerto de Bilbao es hoy uno de los mejores de España, y el de Sevilla, relativamente, uno de los peores.

Y no hay que echar la culpa á nadie, á esta administración ni á la otra, hay que culpar á nosotros mismos, pues todos la tenemos.

Parece que los músicos conocidos por *Trouppe Gonnod*, y que anunciaron en debut en nuestro teatro de San Fernando, han desistido de ello.

Los restos del buque sevillano *Cabo Machichaco*, que pertenece á la casa Ibarra, se han subastado últimamente.

De las cuatro proposiciones presentadas al ayuntamiento de Santander en el concurso abierto para la extracción de los restos del *Cabo Machichaco*, en una se piden 60.000 pesetas, en otra 90.000, en la tercera piden también 55.000 y en la cuarta... se ofrecen á pagar á la Junta 8.000 pesetas.

No hay por qué consignar que fué aceptada esta última proposición, que firma D. Francisco Hernandez Castillo, de Cartagena.

El plazo para comenzar los trabajos de extracción es el de treinta días, y de ciento cincuenta para terminarlos.

La corrida de toros que por causa de la lluvia hubo de suspenderse el pasado domingo, se verificará este, si bien con una ligera variación.

Serán los matadores Carrillo, Parrao y José García, de la Algabe, que sustituye á Moyano.

Las reses serán las mismas seis de don Eduardo Miras.

En la Sala segunda de lo criminal de esta Audiencia, en la causa por robo á D. Miguel Pascual Heras, verificada en la calle Lope de Rueda, núm. 5, el 6 de Enero último, dió sentencia condenando al procesado Francisco Gomez Muñoz á la pena de tres años, seis meses y veintin días de presidio correccional con la accesoria de suspensión de todo cargo público, profesión, oficio ó derecho de sufragio durante el tiempo de la condena y al pago de las costas procesales, y que por vía de indemnización abone al expresado Sr. Heras la cantidad de 2.779 pesetas, por cuya insolvencia sufra la prisión subsidiaria equivalente á razón de un día por cada cinco pesetas que deje de satisfacer, con la limitación establecida en el artículo 50 del Código penal.

Han intervenido en este proceso el juez señor Luján, el actuario Sr. Moreno, y como acusador del reo el abogado de este ilustre Colegio D. José Carmona y Ramos. Ayer se notificó la sentencia al procesado.

Los diestros sevillanos *Gallito* y *Reverte* será probable que trabajen en Málaga, donde se prepara una extraordinaria corrida de toros, que se dará el primer día de Pascua, 25 del corriente, siendo las reses de Benjumes.

Anoche estuvieron hasta muy tarde iluminadas las principales casas de la población, así como los establecimientos oficiales.

Hasta hora bien avanzada hubo por las calles céntricas, convertidas en paseo, numeroso público, especialmente en la calle Francos.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Del extranjero

**Cuatro noticias**  
París 8, 3 madrugada. (Urgente).  
Se encuentra restablecido el presidente de los Estados Unidos, Mr. Cleveland.

### Los suicidios del amor

Barcelona 7, 4 t.  
Esta mañana se arrojó por el balcón perteneciente al cuarto piso de una casa situada en calle del Comercio, cierta joven sirvienta de agraciado rostro.

Fortunadamente el cuerpo no llegó á la calle, donde se hubiera estrellado, sino que quedó en el piso tercero, cayendo en uno de los balcones, de donde fué retirado con vida.

Declaró que el amo en cuya casa servía la había seducido hace tiempo, naciendo de estos amores una niña.

Un hijo del amo perseguía á la sirvienta con intenciones livianas, á las que ella oponía resistencia.

El padre, de acuerdo con el hijo, despidió á la infeliz criada que abandonada de tal modo intentó morir arrojándose por el balcón.

La niña, fruto de sus amores con el amo, murió ayer.

Tanto el padre como el hijo, han sido presos.—MENCHETA.

### Senado

Madrid 7, 6 t.  
Preside la sesión el Sr. Montero Ríos.

El señor conde de Casa-Valencia pregunta si es cierto que el sultán de Marruecos ha cedido á Inglaterra la isla del Peregil. El marqués de Villa-Sagra anda de que el citado imperio haya hecho tal cosa.

El presidente le aconseja tenga en tal cuestión la mayor prudencia, pues se trata de un asunto internacional, cuya certeza todavía no se ha comprobado.

El marqués de Villa-Sagra insiste en que la isla del Peregil pertenece á España, aunque el Sr. Moret lo negó en el Congreso.

El Sr. García Barzanallana excita á todos para la pronta presentación de los presupuestos.

### No hubo nada

Madrid 7, 6-20 t.  
Oficiosamente se ha desmentido la noticia de desórdenes en Cangas de Tineo (Oviedo).

Las noticias que publicó la prensa de producirse desórdenes é incendios de archivos han resultado inexactas.

### Dimitión.—Denuncia

Madrid 7, 8-20 n.  
Se ha confirmado la noticia de haber dimitido D. Pio Gullón por resistencia del Banco de España á acceder á las pretensiones del ministro sobre prórroga en el asunto de obligaciones del Tesoro.

—Ha sido denunciado nuevamente *El País*.

### Sentencia

Madrid 7, 8-40 n.  
Ha terminado á las seis de la tarde la vista de la causa seguida contra Ramón Gomez, que mató á su novia en Alcalá.

El jurado apreció las atenuantes de obcecación y arrebató.

El fiscal pedía cadena perpétua para el procesado, pero en vista de la atenuante, modificó las conclusiones, limitando la pena á diez y ocho años de prisión.

Así dictóse la sentencia.

### Congreso

Madrid 7, 10 n.  
El Sr. Navarro Reverter pregunta el estado de nuestras relaciones comerciales con China y el Japón.

El gobierno—dice—debió denunciar dichos tratados toda vez que así, gozan ambas naciones ilegalmente las ventajas de nación favorecida.

El orador anuncia una interpelación con tal motivo.

En el debate político hace uso de la palabra el Sr. Mella, recogiendo la frase del señor Sagasta, de que los carlistas eran los culpables de que estos retrasados en más de medio siglo, y dice que la mayoría es la más atrasada de todas las naciones. (Rumores).

### Los comentarios

Madrid 7, 10-5 n.  
El discurso pronunciado por el Sr. Salmerón ha sido verdaderamente magistral; de tonos templados, ha hecho perder al debate el carácter violento que tenía y que en un par de días terminará.

### Miscelánea política

Madrid 7, 10-40 n.  
Después de la sesión, el consejo cambió impresiones sobre los efectos del debate.

—No se admitirá la dimisión presentada por D. Pio Gallón.

—Espérase llegará á un arreglo la tirantez del Banco con D. Amós Salvador.

### Gaditanas

Cádiz 7, 11 n.  
Espérase en este puerto el acorazado inglés *Amphion*, que conduce al gobernador militar de Gibraltar, el que hará una excursión por Andalucía.

—El trasporte *Legaspi* y el crucero *Reina Mercedes* están dispuestos para salir y esperando órdenes para marchar á Marruecos. El primero traerá el dinero y el segundo la embajada que va á Madrid.

—A instancias de este vecindario, el ayuntamiento acordó pensionar al anciano maestro compositor Maquida, nombrado hijo adoptivo de la ciudad.

—Continúan cerradas las escuelas de Chiclana, por la epidemia diftérica que allí padecen.

—Se ha telegrafiado al gobierno para resolver el conflicto que origina la escasez de reses.—Salido.

### Relevo

Madrid 8, 12-10 madrugada.  
La *Correspondencia Militar* asegura que el miércoles se firmará el relevo del general Cereros, comandante general de la plaza de Melilla.

### Enfermo

Hállase indispuesto el rey de Sasia.

### Censuras

Madrid 8, 1-10 madrugada.  
En los casinos progresista y centralista hay gran excitación, siendo la opinión unánime, que los discursos pronunciados por Marengo antes y por Salmerón hoy, son débiles y no corresponden á la magnitud de las ofensas que ha recibido la minoría republicana.

### El suero Roux

Madrid 8, 3-10 madrugada.  
Los doctores Mendoza y Bombin regresaron de París y han conferenciado con el señor Capdepón.

Confirman que la vacunación antidiftérica rebaja la mortalidad en un 35 por 100 de lo corriente.

El gobierno francés ha accedido á ceder el suero para España al mismo precio que le ha hecho en Bélgica.

Lo enviarán á mediados de Enero.

El Sr. Capdepón propone pedir la concesión de un crédito para hacer el cultivo, operación que exige grandes gastos.

## EDICIÓN DE LA NOCHE

### NUESTROS BARCOS

El *Heraldo* continúa facilitando noticias de los datos enviados al Congreso por el ministerio de Marina.

Resulta verdaderamente lastimoso que el propio ministerio de Marina se vea forzado á declarar que "si no hay buques, está agotado el crédito extraordinario."

Resulta que los cruceros *Asturias*, *Cisneros* y *Cataluña* costarán tanto ó casi tanto como el *Marqués de la Ensenada*; esto es, 7.000 pesetas por tonelada.

Hé aquí ahora el estado donde se detalla la fecha en que estarán listos los buques en construcción:

Buques en construcción	Fechas probables en que estarán listos
Infanta María Teresa.	Primeros meses del año 1895.
Vizcaya.	Idem id.
Oquendo.	Durante el verano de 1895.
Princesa de Asturias.	Durante el año 1895 ó principios del 96.
Cardenal Cisneros.	Podrá botarse á principios de 1895; no puede decirse más.
Cataluña.	Idem, id.; idem id.
Cárlos V.	Aún no está ordenado donde debe construirse su artillería; debe ser entregado por Venetia en 1895.
Alfonso XIII.	Durante el verano 1895.
Lepanto.	Mediados de 1896.
Pelayo.	En todo el mes de Marzo de 1895.
Isabel II.	Principio del año 1895.
Aragón.	Pendiente aprobación.
Navarra.	Idem.
Habana.	Idem.
Orión.	Idem.
Retamosa.	Idem.
Azor.	Idem.
Barceló.	Idem.
Destructor.	Idem.
Ariete.	Idem.
Rayo.	Idem.
Balcón.	Idem.
Ordóñez.	Idem.
Acoveado.	Idem.

Añade á esto el colega: "Fíeles al criterio de seriedad y de absoluta sujeción á la verdad que ha inspirado esta Memoria, debemos manifestar que los resultados de este resúmen se deducen no son nada halagüeños, pues que en el año 1895 sólo contaremos con cuatro buques de línea; por lo que hace á los demás, antes de cuatro ó cinco años y medio no es racional creer podamos ser capaces de construirlos."

## LA FIESTA DE LA INFANTERÍA

Hoy ha celebrado la infantería española la fiesta de su patrona la Purísima Concepción. En todos los ámbitos de la tierra española, allí donde un puñado de españoles vistiendo el honor uniforme de la infantería alienen, habrá habido una oración para la Virgen sin mancha y un recuerdo para nuestras históricas glorias. La actualidad impone una memoria á los hechos heroicos de nuestros infantes, evindia de extraños y legítimo orgullo de los propios.

Débeses un recuerdo, pero mejor que unas líneas hechas al correr de la pluma y ricas en palabras de circunstancias y frases y citas cien veces sacadas á plaza, como nuevas, será repetir algo que refresque la memoria al par que hacia nuestras glorias, hacia nuestra literatura militar tan notable y abundante como olvidada.

En consonancia con este pensamiento y con las dimensiones del espacio de que disponemos, vamos á copiar un trozo de la *Historia de la Infantería* del notable literato y escritor militar D. Serafín Estébanez Calderón:

### El soldado almogávar

De estatura aventajada, alcanzando grandes fuerzas, bien conformado de miembros, sin más carnes que las convenientes para trabajar y dar juego á aquella máquina colosal, y por lo mismo ágil y ligero por extremo, curtido á todo trabajo y fatiga, y rápido en la marcha, firme en la pelea, despreciador de la vida propia y así señor despreciado de las agenas, confiado en su esfuerzo personal y en su valor, y por lo mismo, queriendo combatir al enemigo de cerca y brazo á brazo para satisfacer más fácilmente su venganza, complaciéndose en herir y matar, el soldado almogávar ofrecía á la mente un tipo de ferocidad guerrera que eclipsa la idea del falangista griego y del legionario romano. Su gesto feroz parecía más horrible que el tábalo copioso y revuelto que oscurecía sus sienes; los músculos, desiguales y tirridos, se enroscaban por aquellos brazos y pechos como si las serpientes de Lacedaemona quisieran querer venir á dar más poder y ferocidad á aquellos miembros despiadados. Su traje era la horrible mezcla de la rusticidad goda y de la dureza de los siglos medios; abarcas envolvían sus pies, y pieles de las fieras matadas en el bosque le servían de antiparras en las piernas; una red de hierro cubriéndole la cabeza y bajándole en forma de sayo, como las antiguas capelinas, le prestaba la defensa que á la demás tropa ofrecía el casco, la coraza y las grebas; el escudo y la adarga jamás los usaron, como si en su impetu sangriento buscasen más la herida y muerte del enemigo que la defensa propia; no llevaban más armas que la espada, que, ó bajaba del hombro pendiente de una rústica correa, ó se ajustaba al talle con un ancho talabarte, y un chuzo pequeño, á manera del que después usaron los alféreses de nuestra infantería en los tercios del siglo XVI; la mayor parte llevaban en la mano dos ó tres dardos arrojadizos ó azcoas, que por la descripción que de ellos se hace recuerda al punto el terrible *piton* de los romanos; ni los desembarazaban y arrojaban con menos acierto ni menos pujanzas; bardas, escudos y armaduras, todo lo traspasaban hasta salir la punta por la parte opuesta. En el zurrón ó esquire, que llevaban á la espalda, ponían el pan, único menester que necesitaban en sus expediciones, pues el campo les prestaba yerbas y agua, si no llegaban al término de ellas, ó en las ciudades y reales enemigos encontraban despues largamente todo género de manjares. El río más caudaloso lo pasaban á nado. Ni el rigor de la escarcha ó el hielo, ni el ardor del sol más riguroso, hacían mella en aquellos cuerpos endurecidos; la jornada más dilatada y áspera era obra de pocas horas para ellos, y destrisimos en la lid, cantos cuando convenia, silenciosos á veces para ser horribles con su alarido llegado el caso, excesivos en sus saltos, muy ágiles en sus movimientos, y por consiguiente, certisimos en los asaltos é interpresas, jamás hallaron obstáculos ni imposibilidades, ya marchasen, ya pelaseen ó combatesen ciudades ó castillos. Su bandera y estandartes eran los de Aragón y Sicilia; su grito de guerra el más sinuadamente elocuente que pudo imaginarse la ferocidad del soldado. Tal grito, azotando el hierro contra el hierro, era decir: *Hierro, hierro, despiértate*, y ya toda misericordia estaba demas. Esta fué la milicia y tales los soldados que aparecieron inopinadamente en Italia para defender los derechos de la casa de Aragón á la corona de los Dos Sicilias, llenando primero de extrañeza y luego de espanto á todas aquellas comarcas y á los capitanes y tropas que allí combatían.

### La solemnidad en Sevilla

Ha estado brillante y solemne la función religiosa en la iglesia del Salvador, dedicada á su patrona, la Purísima Concepción, por el arma de Infantería.

La ceremonia comenzó á las doce. El templo estaba decorado con gusto. Ante el precioso altar de plata profusión de arañas, las columnas revestidas con plantas, escudos, flores, trofeos de armas y banderas y en los balcones de las tribunas enseñas españolas.

La iglesia repleta de gente durante toda la función y en la puerta muchas personas esperando momentos oportunos para entrar. En la nave central, cerrada por una doble hilera de bancos, estaban los invitados.

Habia allí profusión de señoras distinguidas. La nave de la izquierda estaba abierta al público y la entrada de la izquierda custodiada por dos centinelas. Esta nave, por donde penetraban en la iglesia los invitados, se hallaba ocupada por tres compañías, con sus respectivas músicas de los tres cuerpos de infantería, Sagorbe, Granada y Sorla, que guarnecen á Sevilla.

En lugar preferente de los bancos de la derecha hallábase el general Chinchilla, á quien seguían los demás generales con mando en la guarnición y los jefes de cuerpos. Todos, así como los oficiales, lucían las cruces é insignias obtenidas por sus méritos y servicios.

Comenzó la función por una misa. Despues pronunció una elocuente oración sagrada, enalteciendo, como lo merecen, las glorias de la infantería, el teniente vicario castrense don Cesáreo Blanco, el mismo que hace hoy justamente un año dijo la misa en Sidi-Guairach.

La ceremonia terminó cerca de las tres. Los soldados han sido hoy obsequiados con ranchos extraordinarios. Por la noche se reúnen en banquete los sargentos. El que celebran los jefes y oficiales de infantería se verificará esta noche, a las ocho, en el hotel de Madrid.

Noticias generales

La noticia de haberse liquidado en Cartagena los plomos entregados en Noviembre a noventa reales, ha producido en Mazarrón inmensa consternación. Se teme que no baste a conjurar la catástrofe la supresión de todas las cargas que pesan sobre la minería.

En una conferencia que ha explicado en el Ateneo de Santiago el regionalista Sr. Brañas, ha manifestado que León XIII sostiene que es legítima la aspiración de las colonias a una futura independencia. El Sr. Brañas presentó un cuadro acabado de los errores del régimen político colonial español.

Creo que hoy es indispensable una completa descentralización administrativa en Cuba y Puerto Rico. Los antillanos le han ofrecido un banquete.

Los agentes de la aduana de Irún han acordado no despachar ninguna mercancía que no venga consignada, mientras el ministro de Hacienda no conteste si prorroga la aplicación de las nuevas ordenanzas de aduanas hasta Enero próximo.

Los diputados Sres. Sala, Rocafort, Quintana, marqués de Marianao y el marqués de Comillas gestionarán del gobierno que se concedan libras de gastos y recompensas que se otorguen a los individuos del somaten, y que se destine una cantidad para erigir en el Bruch un monumento que perpetúe las glorias del somaten catalán.

Según afirma un colega, los diputados carlistas recibieron ayer telegramas de Valencia anunciando que el fiscal que entiende en el proceso incoado contra el padre Corbató ha pedido para el procesado once años, accesorias y costas.

Los estudiantes de Madrid tratan de tomarse ya las vacaciones y han comenzado a faltar ya a las aulas. El rector, Sr. Pisas-Pajares, ha dirigido una excitación a esos escolares para que cumplan sus deberes, comunicándoles, si no acuden a recibir la enseñanza, con que hará perder los premios y pensiones y las matriculas de honor y los que se les tienen concedidas, y que negará la preferencia para los exámenes y peticiones de otra clase.

Ha sido nombrado académico de la de Ciencias exactas, físicas y naturales, el diputado a Cortes y exdirector general de Obras públicas D. Carlos Castel y Clemente, en la vacante producida por defunción del catedrático D. Laureano Pérez Arosas.

En Segovia han celebrado una lucidísima bocado a los alumnos de artillería. El ganado bravo y voluntarioso. Los lidiadores, valientes e incansables, han recibido palmas y cigarros. Las señoritas que presidían obsequiaron a los matadores con valiosos regalos.

El médico titular de Malpica (Toledo) trató ayer de suicidarse por medio de una sangría que se hizo en el brazo izquierdo.

NOTICIAS REGIONALES

Para el día 15 se esperaba en Málaga el director general de Instrucción pública, don Eduardo Vincenti. Está vacante la plaza de recaudador de la zona de Fuenteovejuna, con fianza de 29,000 pesetas.

El día 17 se ausentaban en las Escuelas Pías de Córdoba el abate baj y pines muertos por incendio en el monte del Rosal. Disparándose un tiro con una pistola en la sien derecha se ha suicidado en Castro del Río el brigada Lopez Carretero.

Ha fallecido en el convento de Santa Clara, de Jaén, la reyesenda madre sor Cándida. Ha sido destinado a Granada el sobretante tercero en prácticas D. Eliadio Casero. Anteyayer falleció en Cádiz el industrial D. Francisco Sanchez Caviedes.

Se encuentran en el Puerto de Santa María los condes de los Andes. El censo disminuyó en Jaén en 21 almas en el pasado mes de Noviembre. En el monte del Estado, Pinar del Río, término de Pontones, fueron detenidos tres sujetos por haberlos hallado cortando madera. Baques entrados ayer en el puerto de Cádiz. Vapor español Melitón Gonzalez, noruego Ama, ingles Merdy y Gibraltar, noruego Kjeldsland, español Ruyá Goitia, land Encarnación y místico Virgen del Carmen.

se cumplir esta predicción con mayor razón, dado que el viento ha volado al revés. La mar es picada. En Arcos existían ayer ocho atacados de viruela. Se ha concedido un mes de prórroga al interventor de la aduana de Algeciras.

Por orden telegráfica del ministro de Marina ha sido autorizada la compañía ferroviaria de Bobadilla para reanudar el servicio de pasajeros que realiza el vapor Elvira, entre Gibraltar y Algeciras, sin previo amarradero ni practaje, como pretendía la Junta del puerto de Algeciras.

Se ha remitido al gobierno civil de Jaén el reglamento de una nueva sociedad constituida en Porcuna, con el título de Círculo Popular. Los vecinos de la aldea de Beherda, de la jurisdicción de Quesada (Jaén), han pedido permiso para celebrar las fiestas que se han de verificar en honor a Nuestra Señora la Santísima Virgen de Tiscar, conmemorando así la expulsión de los moros en aquella comarca.

Los condes de Torres Cabrera y Cárdenas y señores D. José Morales Aragón, han sido nombrados socios corresponsales en Córdoba de la Económica de Baza. Se halla vacante la plaza de médico titular municipal de la villa de Rute, dotada con el haber anual de 990 pesetas.

Se ha verificado en Cádiz la toma de dichos de la señorita Dolores del Villar y el capitán de la Guardia civil D. Francisco Gonzalez de Qaevedo, siendo testigos D. Mariano Baylles y del Villar, primo de la novia, don Federico Superville y el doctor D. José Vilches, decano de la facultad de Medicina.

Dicen los periódicos de Cádiz que una señorita de aquella localidad estaba frozando unos guantes con bencina junto a una luz y se inflamó, produciéndole en las manos varias quemaduras. Ha fallecido el director de la escuela del Banco de España en Linares D. Manuel Tourne.

Noticias locales

Terminada en nuestro folletín la novela de René de Pont-Jest, Divorciada, hoy comenzamos la publicación de Ciego, preciosa narración del mismo autor y que creemos ha de tener el éxito que todas las producciones del conocido novelista francés.

Un repique general que sonó despues del alba anunció a la ciudad Mariana que hoy celebraba la Iglesia católica la fiesta de la Concepción de la Madre de Dios. El templo Catedral estaba preparado para ella. Se había colocado en el presbiterio la parte superior de magnífico altar de plata, y en él, rodeada de incientes ráfagas del mismo metal y sostenida por un grupo de ángeles, se veía la efigie de la Inmaculada, obra del inmortal artífice sevillano don Juan Martínez Montañés.

En el lado del Evangelio se había levantado un dosel de paños celestes donde estaba colocado el sillón del Prelado, y frente a un aparador con bandejas de plata y candeleros con con ceras encendidas, donde estaban colocados los ornamentos que despues se usaron para el oficio. Delante del presbiterio ardian doce cirios en hermosos candeleros de plata.

A las ocho y media comenzó el coro y rezaron las horas de Prima y Tercia tan solemnes como requiera el día. Cerca de las nueve comenzaron a llegar a la santa iglesia las cruces de las parroquias de la ciudad, y poco despues entraron en la iglesia primero el Prelado precedido de su cruz de metropolitano y despues la ciudad antecedida de sus maceros que hoy vestían traje grana. Revistióse el Prelado, púsole en los hombros y prehendidos capas de color celeste con preciosos bordados e imaginarios y se hizo por las naves de la basílica la procesión de tercia acompañando los cánticos sagrados del coro la música de la capilla. Acabada la procesión S. E. R. se coloró bajo el dosel, cambió la capa por la casulla, colocóse el Palo, cinta de lana blanca con cinco cruces negras que tuvo puesta durante el oficio, sobre sus hombros, y que representa a su jurisdicción como metropolitano, y con mitra y báculo y rodeado de los asistentes acercóse al altar donde rezó el introito en tanto que el coro cantó el oficio del día.

Desde su trono entonó el gloria, leyó las primeras oraciones, a las que siguieron la epístola y evangelio que cantaron el subdiácono y diácono, y cuando concluyó éste, pidió la bendición al Prelado para subir al púlpito el señor D. Servando Arboli, dignidad de capellan mayor de San Fernando.

La oración pronunciada hoy por el Sr. Arboli ha sido un modelo de oratoria sagrada. No es posible transcribir todos y cada uno de los pensamientos que desarrolló el orador en un discurso al explicar, de una manera magistral el misterio de la Inmaculada Concepción de la Virgen. Diremos solamente que ha demostrado hoy el capellan de San Fernando una vez más cuánta es la fe y la devoción que tiene a la Madre de Dios, qué estudios tan meditados ha hecho del sagrado misterio de la Concepción y cuál es su entusiasmo al pregonar sus glorias. En algunos de los elocuentísimos períodos de su discurso, especialmente cuando hizo alusión a la devoción tradicional que Sevilla había profesado al misterio de la Inmaculada antes de ser declarado dogma, cuando hizo relación por sus nombres de los sevillanos que habían dedicado su vida al culto de la Virgen, sintióse entre los fieles que lo escuchaban ligeros murmullos de entusiasmo no reñido con la respetuosidad del acto, y aun vimos a alguno que otro que llevaba furtivamente a sus ojos el pañuelo. El Sr. Arboli concluyó su discurso haciendo votos porque se viese pronto concluido el templo Catedral, para que los cultos fueran con la magnificencia que se merecen, y como nota final recitó elocuentemente el Salve Regina.

Despues del sermón siguió la misa. El Cardenal Sr. Sanz y Forés entonó el Credo desde su sitial; acercóse despues al altar para consagrar y allí estuvo hasta que a la conclusión bendijo a sus diocesianos. Terminada la misa, un señor prebende envió al púlpito y leyó una bula apostólica del año 90, por la que Su Santidad el Papa León XIII concede a nuestro Cardenal que pueda dar dos veces en el año la bendición apostólica, con indulgencia plenaria para los fieles que, confesados y comunicados, pidiesen a Dios por los fines de la Iglesia. Se dijeron las proces de ritual y desde su trono bendijo el Emo. Sr. Cardenal Sanz y Forés a sus diocesianos. Con esto concluyó el oficio de la mañana.

Por la tarde se han cantado Vísperas, Completas, Matines y Latines solemnes, y a la terminación se cantó Su Divina Majestad, que ha estado manifestado durante todo el día; han bailado ante el Santísimo Sacramento los niños seises las danzas de oostambre, vistiendo trajes celestes y blancos. A los cultos ha asistido mucha gente.

Una historia triste, de esas que apenan el ánimo y dejan recuerdos amargos, ha llegado hoy hasta nuestras noticias. Un maestro de escuela, casado y con numerosa familia se encuentra en Sevilla sin auxilios de ninguna especie y sin medios para volver a su país, Barcelona. Este infeliz, cuyo nombre no (estampamos por razones de delicadeza de las que nunca puede prescindirse cuando se trata de personas de educación y que han ocupado cierta posición social, tiene una historia tan meritoria como desgraciada.

En Barcelona fundó una escuela de párvulos modelo, alcanzó premios, aplausos y consideraciones, pero la fortuna le volvió la espalda y la escuela hubo de cerrarse; agotó cuantos medios tenía a su alcance, las enfermedades se cebaron en su familia y pensó trasladarse a América en busca de pan para su familia; a través de una peregrinación de amarguras y de sinsabores llegó a Cádiz para embarcarse como emigrante, pero lo rechazaron.

A los braceros se les concede un pasaje, a los que estudian y obtienen una profesión liberal a esos se les niega hasta el recurso de la emigración. Vino a Sevilla y hace dos meses que se encuentra aquí sin recursos, sin conocimientos, sin pan con que mitigar el hambre e impedir que la inanición acabe con su mujer y con sus hijos. No tienen ropas, sin abrigo, sin pan, reducidos en una posada de último orden esperando el mañana, pensando en que tal vez será más temible que el hoy; porque en la desgracia siempre hay golpes más duros y desventuras nuevas.

Lo ha agotado todo, no le quedan puertas a qué llamar, y nosotros, desde estas columnas, creemos llenar un deber de conciencia llamando a los corazones caritativos para que lleven con la caridad el alivio a una desgracia verdadera y cierta.

El nombre y el domicilio de esta familia, víctima de la adversidad, los tenemos a la disposición de las personas caritativas.

Dios El Imparcial, llegado hoy a Sevilla: "Más efectos de la campaña moralizadora: El inspector especial que en la actualidad gira visita a las oficinas de Hacienda de Sevilla, ha telegrafado al interventor general del ramo, manifestando que en la liquidación practicada al ex-agente ejecutivo de las zonas segunda y tercera de dicha capital, se ha desahuciado un desfalte de 35,960 pesetas, y que en el acto ha formado el oportuno expediente de responsabilidad."

Los labradores y propietarios de Las Cabezas D. Rafael Sarga, D. Carlos Mendicuti y D. Joaquín Solís, han salido ayer de dicho punto con dirección a Jerez.

En la reunión que celebró anoche la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, dió lectura el poeta sevillano D. Manuel Cano y Cacto a una leyenda inédita, Erik el Eskalda, composición inspiradísima, y escuchada por la Academia con gran complacencia, según se hizo constar en acta unánimemente.

La Academia acordó organizar una sesión fúnebre en honor del ilustre cardenal fray Zaferrino Gonzalez, que se ocuparán en organizar D. Ramón de la Sota, director de la Academia, D. Luis Montoto, secretario, D. José de Velilla y D. José Gestoso. En señal de duelo se levantó la sesión.

Una noticia de La Correspondencia de España: "El próximo sábado se celebrará en Sevilla una extraordinaria corrida de toros, organizada por el elemento militar de aquella ciudad. Gorete y el aplaudido y valiente Losaca matarán seis toros de la vida de Concha y Sierra."

La matrícula para exámenes libres en Enero podrá hacerse en la Escuela de Medicina durante la primera quincena del mes actual. En Castilleja de la Cuesta se han celebrado funerales por el alma del cardenal fray Zaferrino Gonzalez. Concurrió todo el pueblo. Hizo el panegirico el cura de Santiago.

Pasado mañana representará en Jerez la compañía Premio Real el drama de los señores Veilla y Escudero A espaldas de la ley.

Dios El Universal: "Aseguramos que una empresa particular tomará en arriendo para el primer día de Pasos la plaza de Sevilla, en cuyo día se verificará una corrida de toros de una acreditada ganadería andaluza que serán estoqueados por los reputados diestros Bonarillo, Faico y Reverte."

Por falta de espacio y tiempo hemos dejado de ocuparnos del mal estado en que se halla el edificio destinado a oficinas de la delegación, intervención y administración de Hacienda en esta capital. En donde hay puertas de cristales para guarecer del aire y de la lluvia a los empleados, se ven estos amenazados por un desplome del muro, y en aquellos sitios donde aun pueden aguantar los rigores del tiempo los mal seguros ladrillos faltan puertas, o mal unidas, dejan penetrar el aire y la humedad exterior en los días lluviosos.

Aparte de las molestias, el aspecto que presentan aquellas oficinas, sobre todo la parte ocupada por la intervención, es repugnante e impropio de lo que aquello significa. En riña habida entre José Conejero Perez y Manuel Costa Fernandez, resultó éste con dos heridas, una de ellas en el lado derecho de la cabeza y la otra en igual lado del cuello, producidas con una navaja que el inspector señor Ortúño le intervino al agresor. Este ha ingresado en la cárcel. El herido fué curado en la casa de socorro.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento anoche fueron aprobados todos los dictámenes de las comisiones de que se dió cuenta. Han llegado hoy a Sevilla, hospedándose en el Hotel de Madrid, los señores D. Javier Martínez, G. Lander y Hoyos Marfori.

Se encuentra completamente aliviado de la ligera enfermedad que venía padeciendo el señor delegado de Hacienda de la provincia. El ex-rector de esta Universidad D. Joaquín Alcáide ha marchado en el expreso a Madrid. En la villa de Montellano ha contraído matrimonio la señorita doña María Macía Dominguez con D. Manuel Cuevas Palmas. Fueron apadrinados por el capitán de infantería don Francisco Gil Moriano y la hija de éste doña María de la Paz.

Los desposados han llegado hoy a esta capital. Participan de Constantina existir antesayer en aquella población sesenta y seis atacados de viruelas, de los que fallecieron ayer seis.

En la plaza de Molviedro, en la casa número 5, se fracturó la pierna izquierda una mujer llamada Catalina García. La familia de ésta, presa de la natural alarma, salió en busca de un facultativo para que le practicara la cura, viéndose en la necesidad de trasladarla en un coche a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde con gran solicitud le fué entablada la pierna por el facultativo de guardia Sr. Colorado (D. Mosto).

Para la curación de la fractura, que ha sido por el tercio inferior del muslo, tuvo necesidad el médico de a citada casa de emplear cartones por el estado edemoso que la paciente presentaba. Avisados los camilleros de la Caridad, se dispuso la traslación a su domicilio. El pronóstico es reservado.

El próximo lunes se verificará en Cádiz la boda de la señorita María Josefa Barbadillo con D. Fernando Arriguinaga. Los agentes del Ayuntamiento han hecho ingresar en el asilo de Capuchinos a varios perros de los que a diario molestan a los transeúntes por las calles.

En Casariche ha sido sorprendida una partida de rateros que hurtaba aceitunas y las depositaba en las ventas de los caminos próximos. Son muchos los predios de aquel término y de los próximos donde se han realizado raterías.

Una familia de gitanos hartó tres cerdos en Salteras y despues se puso a chacinarlos como cosa propia. La operación de la matanza fué sorprendida por la Guardia civil que encarcó a los rateros y decomisó la carne. Los gitanos son de Sevilla.

La esplendidez del día de hoy, despues de los temporales pasados, ha motivado el que la concurrencia en los paseos y rondas de la capital haya sido muy numerosa. El Guadalquivir ha recobrado su nivel ordinario.

A la lápida conmemorativa del cuarto centenario de Colón, que a ruegos de la Academia Sevillana de Buenas Letras colocó el Ayuntamiento en el antiguo paseo de la Marina, le han plantado delante un frondosísimo árbol y un poste del hilo telefónico.

La lápida queda completamente oculta y es preciso que el Ayuntamiento la descubra nuevamente si para algo ha de servir aquella inscripción conmemorativa. En el atrio de las Casas Capitulares se ha verificado hoy el acto de inscribir los nombres de los soldados del alistamiento de este año. Mañana a las ocho de la mañana comenzará el sorteo.

Han sido intervenidos al sitio del Patrocinio a un individuo que pretendía entrarlos en la ciudad algunos kilogramos de chacina fresca procedente de Santiponce. Los guardias del noveno distrito municipal han depositado en los almacenes de Capuchinos treinta hogazas de pan intervenidas a varios panaderos por no tener el peso que marcan sus ordenanzas.

En la calle Carretero se pelearon dos vecinos de la casa número 8, dándose de arañazos y bofetones. Concluyó la reyerta con la intervención de la guardia municipal. Probablemente tampoco habrá mañana novillada en la plaza de toros de Sevilla.

Ya dijimos en la edición de esta mañana que la corrida anunciada para hoy había sido suspendida por no hallarse el ganado de Zambrano en buenas condiciones de lidia. El empresario que proyectaba dar tal fiesta presentó hoy en el Gobierno con un nuevo cartel para mañana, mostrando a la vez el contrato con la empresa de la plaza, que contenía una cláusula por la que, si la corrida no llegaba a celebrarse hoy, podría verificarse en cualquiera de los domingos siguientes.

Al mismo tiempo presenté otro subarrendador de la plaza, que la tenía escriturada para mañana, y mostró un cartel en el que se anunciaban toros de Miura, lidiados por Carrillo, Bobarrio y José García. Al Gobernador le parece este cartel mejor que el que acababa de presentarle la otra empresa y que había desechado, puesto que ofrecía novillos de D. Marcelino Jimenez de Guillena, y por matadores a Brascolin, Alvarado y Pañilla; pero en vista de que ambos empresarios poseían un documento que les daba derecho a la plaza para el día de mañana, el Sr. Moren se decidió a aprobar el cartel de Miura y dejó que la autoridad judicial resolviera la cuestión de derecho, y luego, cuando el juez haya declarado quién lo tiene a la plaza, aprobará ó deseará el cartel que le presenten.

Por todo esto parece muy problemático que haya mañana fiesta tauroma. En el Campo de los Mártires raro es el día en que los rateros no arrancan la tubería de alguna de las farolas del alumbrado público. Bueno sería que se ordenara más vigilancia para evitar estos abusos.

Nuestro Museo arqueológico provincial se ha enriquecido con un nuevo donativo hecho por el Sr. Martínez. El agente de primera clase D. Pedro Muñoz ha llevado a cabo la captura de José Vida Gonzalez. Este individuo es el que hirió a la cantadora del café Ojeda, situado en la calle de las Sierras, hace más de dos meses.

Desde la noche en que cometió el delito habíase ocultado el Muñoz Gonzalez en las inmediaciones de esta capital sin salir jamás de día. Ya hacía varios que se había atrevido a venir a Sevilla, y en conocimiento de ello, el agente que hemos mencionado tuvo ayer la fortuna de aprehenderle.

El Sr. Roselló, interventor de Hacienda de esta provincia, ha asistido hoy a su despacho, no obstante la festividad del día y el hallarse algo indispuerto, para ultimar unos datos estadísticos sobre la contribución territorial e industrial, pedidos por la intervención general de la administración del Estado.

Se encuentra en esta capital D. José Cisneros. Las carnes blandas, la palidez de la piel y de los labios, las erupciones a la nariz y las orejas, la infartación de las glándulas del cuello, el lamparón, caracterizan el linfatismo y acarrea la escrófula; el reparativo más eficaz es el Jarabe de Ribano yodado de Grimaud y C. Preparado en frío, que conserva a las plantas todos sus principios en íntima combinación con el yodo.

No somos los primeros en decir que la plaga de la sociedad actual es la anemia, que deja el organismo sin fuerzas ni energía. El remedio está indicado en el Hierro de Leraz, que lleva a la sangre el hierro de que carece, y contiene los fosfatos que forman los músculos y los huesos.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO-CIRCO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. Por la tarde: A las 8 y 12. La venta de Jesús.—A las 4 y 12. El Vecino de al lado. Por la noche: A las 7. La venta de la Paloma.—A las 8. Los Africanistas.—A las 9. El Otro Yo.—A las 10. El Casero Nuevo ó perdón general.—A las 11. Los Puritanos.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 8 de Diciembre de 1894. Servicio para el 8. Jefe de día, el comandante de Artillería D. Nabor Reigadas. Hospital y provisiones el capitán de Artillería don José R. de Rivas. Parada, Granada y cazadores quinto turno. De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramón.

Sección religiosa

Santo de mañana.—Santa Leocadia, virgen. Liturgia.—El oficio y misa son de la Dominica de segunda clase, color morado. Cultos.—En la santa iglesia Catedral, misa mayor y predicón del Sr. D. Francisco Bernués de Cádiz, a las ocho y media en todas las parroquias. En las parroquias de San Pedro, Omnium Sanctorum e iglesia de San Jacinto, a las doce explicación de la doctrina cristiana por la Asociación del Buen Pastor.—Los cultos de la V. O. B. de San Francisco a la hora acostumbrada en las iglesias de San Buenaventura, San Pedro Alcántara, los Terceros, Capuchinos, San Antonio de Padua y Santa María de Jesús, con plática.—Por la tarde, ejercicios dominicales en las parroquias. Indulgencias.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en la santa iglesia patriarcal.

Boletín comercial

Boletín comercial. Mercado de cereales en Sevilla. Cebada del País, 18 1/2. Id. de segunda, 18. Id. de mediana, 18 1/2. Habas maganas, 18 1/2. Id. chicas, 18 1/2. Id. de segunda, 18 1/2. Id. rubia, 18 1/2. Escoba, 15 1/2. Yeros, 18 1/2. Alpiz, 18 1/2. Albar, 18 1/2. Maiz, 35 1/2. Altramuzos, 22 1/2. Harinas de primera reales arroba, 15 1/2. Id. de segunda, 14 1/2. Id. de tercera, 14 1/2. Trigos extremos, 37 1/2. Id. fuertes, reales fanega, 38 1/2. Id. blancillos, 38 1/2. Id. de rubia, 38 1/2. Pt. trilla, 38 1/2.

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 1 toro, 10 buyes, 12 vacas, 2 novillos, 1 uterero y 10 cerdos, 12 adofos, 2 terneros, 39 carneros, 00 machos ó ovejas, 0 cabras. Precios al comprador.—Bueyes de 150 a 180 puestas kilo; vacas de 150 a 160; añosos de 170 a 178; terneros de 170 a 178; carneros de 110 a 140; ovejas 100 a 105. Precios al público.—Reses mayores de 170 a 180 pesetas kilo; terneros de 350 a 375 pesetas kilo; carnero y macho de 090 a 150 pesetas kilo. Las reses cortadas han pesado 66,294,840 kilogramos. Han sido reprochadas: 0 reses mayores y 0 terneros.

Mercado y matadero de cerdos. Existencia anterior, 461.—Entrados en este día, 31, total, 492. Se ha vendido: Para el consumo, 115.—De tránsito al total 184. Quedan para el inmediato día, 365. Los cerdos vendidos han pesado 10,876,070 kilogramos. Precios por pesetas, 110 a 120.

Mercados extremeños. Cereales, vinos, aceites y lanas. Almadraque.—Trigo, 9 pesetas fanega. Cebada, 425. Habas, 8. Avena, 925. Chiocharos, 950. Garbanos, 3. Idem D. 17. Aceites, 1050 arroba. Vinos, 925. Lanas, 14. Fregenal.—Trigo, 9. Cebada, 450. Habas, 8. Avena, 975. Chiocharos, 9. Garbanos, 3. Idem D. 18. Aceites, 1050. Vinos, 9. Mérida.—Trigo, 875. Cebada, 475. Habas, 8. Avena, 925. Garbanos, 3. Idem D. 14. Aceites, 1200. Vinos, 950. Lanas, 11. Valencia del Ventoso.—Trigo, 875. Cebada, 450. Habas, 8. Avena, 950. Chiocharos, 875. Garbanos, 3. Idem D. 18. Aceites, 1150. Vinos, 9. Lanas, 12. Villanueva de los Barros.—Trigo, 950. Cebada, 425. Habas, 750. Avena, 4. Chiocharos, 10. Garbanos, 3. Idem D. 15. Aceites, 11. Vinos, 9. Zafra.—Trigo, 875. Cebada, 475. Habas, 8. Avena, 950. Chiocharos, 9. Garbanos, 3. Idem D. 18. Aceites, 1050. Vinos, 9. Lanas, 12.

Cerdos. Acechual, 10 pesetas arroba. Alange, 950. Azuaga, 1050. Bionvaya, 950. Fuente de Cantos, 950. Fuente del Maestro, 950. Hinojosa del Valle, 9. Horcajuelo, 950. Los Santos, 10. Elbrona, 10. Meriña, 950. Monasterio, 950. Montijo, Puebla, 10. Puebla de la Reina, 9. Ribera del Fresno, 950. Santa Marta, 10. Solana de los Barros, 9. Utrera, 950. Valencia del Ventoso, 10. Villanueva, 950. Villanueva de los Barros, 1050. Zafra, 950.

El Suero Roux

COMENTARIOS Y APRECIACIONES (DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Dificultades enormes se ofrecen a quien, como yo, desea dar idea exacta de la evolución experimental y preparación del suero antídoto en cort espacio y sin entrar en detalles de enrevesada técnica bacteriológica, y aquellas dificultades llegan al colmo cuando se trata de una epístola dedicada a un periódico que no es revista científica, y han de ser superadas por una pluma escasa en recursos, obligada a trazar líneas con grande premura y sin tiempo para revisar lo escrito tras un día de laboriosas investigaciones y de corporal fatiga.

Por Jónen, pues, los doctos las deficiencias que hallen en mis noticias, y dispensen los lectores curiosos los informes sobre manipulaciones de laboratorio que no acerté a convertir en ameno relato.

Años ha que lo mismo en Francia que en Alemania, se viene trabajando asiduamente para encontrar medios curativos y profilácticos de varias dolencias infecciosas por medio de la sero ó sueroterapia. Las aspiraciones que persigue este método novísimo consisten en prevenir ó curar los morbos inoculando la parte líquida de la sangre de los animales, natural o artificialmente inmunes contra las dolencias de que se trata.

De suerte que, suponiendo con algún fundamento que en el suero hemático de los seres refractarios a una enfermedad, X, existen defensas contra el mismo mal, ó el tóxico del germen patológico, ó el antitoxico del veneno producido por los microorganismos, ó el extracto de los elementos celulares del individuo para que éstos reaccionen victoriosamente contra la irrupción de microbios (porque todas es

tas, ha, los, per, suer, man, tíó, de, n, esto, rias, ren, artí, y qu, mos, y ter, prev, paci, ble, el, a, Pa, o p, lo, tánd, illos, cont, tario, nia, s, can, inv, (no), más, en, ración, goza, vene, come, namin, sas, Klep, E, tos, y, no, e, pi, m, comp, Behr, Knot, mnn, E, se, cíe, pro, en, no, re, las, e, perit, cuan, So, estu, y pro, traba, te, qu, exper, dicos, L, consi, se, a, Mas, sin, batur, D, les, op, nimio, éxito, E, pu, cios, (p, gicam, mata, dos, e, una, l, do, al, estu, de, los, germ, corrie, de, est, do, c, abno, com, leno, pre, no, que, comp, al, cab, organ, difter, habla, ester, c. c. n, peso, En, toxina, za, pe, m, tend, ble, a, los, E, la, me, n, plicad, on, cal, Todos, el, hpl, y otro, pecto, 8, sa, M, sus, níón, mira, vien, para, nos, E, p, actú, atrás, en, la, solo, P, pens, día, D, el, co, de, pl, ven, rarte, M, órden, tras, ca, r, Y, papo, E, teni, cuen, se, m,

tas y otras teorías caben en la explicación del hecho) dos caminos existen para el estudio experimental de la seroterapia: la inyección de suero procedente de animales naturalmente inmunes, y de irracionales, á los que se convirtió en refractarios artificialmente por medio de manobras conocidas de los hombres que á esto se dedican.

Spongamos que las cabras son refractarias á la tuberculosis, es decir, que no adquieren, ni por contagio natural ni por inoculación artificial, la entidad vulgarmente llamada tisis y que el suero de estos ruminantes lo propina y tendremos un ejemplo de seroterapia natural preventiva ó curativa, según se aplique en los pacientes ó en los propensos á sufrir la horrible infección. Si por el contrario inyectásemos el suero de perros convertidos en refractarios á la rabia, por vacunación según el sistema Pasteur, para combatir la hidrofobia declarada ó prevenir su explosión, tendríamos un ejemplo de seroterapia artificial, que consiste, tratándose de la difteria, en preparar á los caballos, en convertirlos en refractarios ó inmunes contra el virus vivo y el envenenamiento diftérico, el cual, sin aquella preparación, mata seguramente á los equinos. Ahora bien, cuando los potros sometidos á reglamentadas inyecciones de toxina (que no es otra cosa que el veneno segregado por los microbios diftéricos) llegan á resistir inoculaciones crecidas, más que suficientes para matar á los caballos en poco tiempo, si no sufrieron aquella preparación, el suero hemático de estos solipedes goza entonces del privilegio de neutralizar el veneno diftérico ó inoculado en los animales, conejos, etc., impide los desastres del envenenamiento ó se opone á la reproducción de falsas membranas provocadas por el bacilo de Klebs Löffler.

Expuestos muy grosso modo los fundamentos y aspiraciones de la seroterapia en general, no entraremos en detalles ni disquisiciones, ni mencionaremos siquiera los trabajos de Behring, Kitasato, Kossel, Verneke, Boer, Knott, Roux, Yersing y otros acerca de la inmunización contra la difteria.

En aquellos fundamentos y comprobaciones se encuentra la seroterapia contra el tétanos, procedimiento rigurosamente científico y útil en el laboratorio, pero que como tantos otros, no resulta de eficacia, en correspondencia con las esperanzas formadas, sin duda, dicen los peritos, porque en la práctica vulgar se aplica cuando ya el tétanos hizo su explosión...

Sea de esto lo que fuere, parece ser que los estudios seroterápicos aplicados á la curación y profilaxis del tétanos han sido la base de los trabajos antidiftéricos según el método reciente, que cuenta, no obstante, con varios años de experimentación y suponen cuantiosos dispendios.

La clave, pues, del sistema Roux-Behring, consiste en adquirir suero de un caballo al que se acostumbró al veneno diftérico enérgico. Mas esto, que se dice fácilmente, requiere un sinnúmero de precauciones, delicadezas y protuberancias.

Dañes una idea sucinta de las principales operaciones, en las cuales los detalles más nimios tienen importancia sobresaliente en el éxito final.

En primer lugar, ó sea en cultivar microbios puros de la difteria, y comprobada su virulencia (porque los hay que aun siendo bacteriológicamente diftéricos carecen de energía, no matan), se siembran los más enérgicos y rápidos, en frascos de fondo casi plano donde hay una ligera capa de caldo alcalino y peptonizado al 2 por 100; estos recipientes se someten en estufas ad hoc, á la temperatura de 37°, cuando los gérmenes pululan, y para adelantar la germinación se hace pasar por los cultivos una corriente de aire húmedo; á las cuatro semanas de esta operación los bacilos se han reproducido considerablemente y han fabricado con abundancia el veneno ó toxina diftérica, mas como ésta no tiene ni con mucho la misma violencia, aun obtenida en condiciones iguales y precisa acopiar grandes cantidades de este veneno igual y de evidente toxicidad, claro es que cada cultivo ha de probarse en animales y comprobar su pureza, pero para preparar luego al caballo idóneamente y no introducir en su organismo gérmenes ó productos extraños á la difteria. Para conseguir este veneno de que hablamos, se filtra, luego se guarda en frascos esterilizados al abrigo de la luz; una décima de c. c. mata á un conejo de quinientos gramos de peso, en 48 horas.

En posesión de una cantidad de suficiente toxina diftérica de potencia máxima y pureza perfecta, varios procedimientos se recomiendan para convertir en líquido inoculable á los animales con el fin de inmanizarlos; Frankel calienta la toxina á 70°, Behring la mezcla con tricoloruro de yodo; el procedimiento de Brieger y Wassermann es más complicado, consiste en cultivar bacilo diftérico en caldo de timo después de calentado á 68°. Todos estos agentes modifican la toxina como el hipoclorito de cal, el yodo, el licor de Gram y otros que la convierten en más suave respecto á sus efectos en los animales de exper-

imentación. A pesar de estas precauciones, hay séres muy sensibles á los efectos del veneno, como las cabras, las cuales encumben durante la caquexia ó envenenamiento crónico á que se las somete para encontrar algo con que favorecer al hombre; cosa parecida suele acontecer con las vacas. Por esto y para conseguir grandes cantidades de suero antidiftérico se utiliza el caballo, que resiste las inyecciones mejor que la generalidad de las especies zoológicas domésticas. No obstante, cuando no se experimenta con calma y precaución, estos brutos enferman gravemente y mueren en crecido número, como sucedió á Aronson.

Dispuestos los caballos para la inmunización, reconocida su sanidad perfecta, validados de los medios eficaces con que cuenta la veterinaria, y sometidos á conveniente régimen, en praderas, casi en libertad, se comienza la operación de inmanizar al caballo inyectándole durante tres meses, término medio, y en periodos más ó menos próximos, según la sensibilidad del animal, dosis de toxina que van ascendiendo en cantidad, desde 1/4 de c. c. de toxina yodada hasta doscientos y más c. c. en una sola inyección. También puede inmanizarse el caballo inyectándole dosis pequeñas y crecientes de cultivo diftérico, pero esto no es tan práctico.

Cuando el animal se ha saturado, digámoslo así, de veneno, se ha acostumbrado á sus efectos y su organismo viene contra el daño, se ha establecido el *mitridatismo*, como algunos dicen, se sangra el caballo con todo género de precauciones antisépticas, y separado el suero del coágulo por reposo y decantación, se que este licor mezclado á la toxina diftérica constituye un líquido inofensivo, experimento de laboratorio que abre la puerta al siguiente: si á un conejillo de Indias se le inyecta una cantidad conveniente de suero equino inmanizado, el roedor resiste sin grave trastorno la introducción en su cuerpo de una dosis de toxina mortal para los conejillos no preparados; pero si y más, dice Roux: si á un conejo se le inyecta la toxina y horas después el suero, el animal no padece; este mismo resultado es el que se desea alcanzar, cuando se aplica la seroterapia á un niño diftérico; es decir: evitar el desarrollo del mal ó curarle una vez presentado, que tales propiedades tiene el suero en los laboratorios, según descubrió Behring, y ellos son la base del tratamiento de la difteria que hoy atrae la atención de los doctos, cautiva á los padres y es aliciente para nuevas empresas y sucesivos perfeccionamientos.

Pero, ¿qué es la toxina y qué la antitoxina? Sustancias hoy desconocidas que escapan á la más perfecta análisis y que solo se comprueban por sus efectos diametralmente opuestos. Hoy por hoy, en nada se distingue el suero antidiftérico del suero normal. ¿Cómo, por qué cambiando continuamente por la nutrición los elementos de la sangre conserva el suero su propiedad antidiftérica y por cuánto tiempo? Estas dos preguntas no tienen hoy contestación plausible. Tampoco se sabe estrictamente si la antitoxina es función del microbio ó de los elementos celulares del caballo, aunque la mayoría se inclina á la última explicación.

A pesar de estas incógnitas y muchas otras, se ve que la seroterapia por sus efectos representa un progreso en las tareas de laboratorio.

La potencia terapéutica del suero es diferente según cada animal, la época en que se extrae, el régimen á que está sujeto y sus efectos cambian según la cantidad y calidad del suero inyectado, el peso del animal inoculado, el periodo de la difteria que se intenta combatir y la mayor ó menor gravedad de sus efectos generales y locales. Esto explica el por qué muchos niños reciben hasta 180 c. c. de rouxina.

Behring y Ehrlich han propuesto medios para conocer la potencia curativa del suero, Roux emplea una toxina que mata en 48 horas á un conejo; si á nueve partes de esta toxina se une una parte de suero antidiftérico, la mezcla inyectada no produce alteración. El suero, introducido antes que la toxina, salva á los conejos; inyectado más de doce horas después nada puede conseguir, lo cual indica que cuando el envenenamiento diftérico se consumó, el suero es ineficaz, según Roux; pero aun pueden remediarse con suero las infecciones de germen vivo; 18 horas después, con mayores cantidades de antitoxico.

Los experimentos guardan siempre sorpresas que desonbran el tiempo; digamos arriba que nueve partes de toxina mezcladas con una de suero antidiftérico podían inyectarse al conejo sin peligro; pues bien, esta mezcla inofensiva debajo de la piel, es de fatales consecuencias si penetra en la sangre; parece que la inmunidad contra la difteria adquirida mediante copiosas y largas inyecciones, daría toda la vida á muchos años y el mismo Roux afirma que esta acción es muy fugaz.

Aunque el suero se deseca en el vacío para transportarlo á largas distancias, resulta que esta materia ya no produce los mismos efectos que el suero natural, el cual se conserva en el laboratorio Pasteur merced al alcanfor y á es-

meraldas prácticas antisépticas, preservando el líquido de la influencia de la luz.

Muchos hombres laboriosos é instruidos, innumerables profetas en animales durante más de seis años, fueron necesarios para llegar á estas conclusiones de laboratorio rápidamente bosquejadas y que, á pesar de sus hermosas perspectivas, no fueron ensayadas en el hombre sin pasar antes por animales de toda especie, no obstante ver que el suero en los irracionales producía halagüeños resultados y con éstos son el fundamento más inmediato, directo y serio del método que nos ocupa, de ellos tomamos algunas frases, ya que tal vez se comprendan mejor algunos resultados de la rouxina en los niños.

París 4 Diciembre 1894.

Dr. L. Comenge.

LOS DIQUES SECOS

Las comisiones gaditanas que han ido á Madrid á gestionar la construcción de los diques secos de la Carrac, han visitado en el Congreso á los Sres. Sagasta y Pasquín, acompañados de los diputados Sras. Anón, Castillo, Laviña y de Meno, y del gobernador de Cádiz Sr. Carreño.

El ministro de Marina manifestó que aun no conocía oficialmente el dictamen emitido por el Centro Consultivo de la Armada, pero que estaba dispuesto á estudiarlo brevemente, y si como se decía, resultaba que entre las proposiciones presentadas había alguna que no sólo por su baratura sino también por sus condiciones técnicas eran dignas de ser admitidas, lo propondrán así al Consejo de ministros, inspirándose en grandes deseos de contribuir á una obra que tanto redundaba en beneficio de la provincia gaditana.

El Sr. Sagasta se mostró animado de iguales deseos, y añadió que también había de tenerse en cuenta el gasto que originaba la construcción de los diques, por si estaba el presupuesto en condiciones de soportarlo.

A esto manifestaron los comisionados que aquellos pueblos á los que directamente afectaban las obras, estaban dispuestos á contribuir en la medida de sus fuerzas para conseguirlo.

El Sr. Sagasta dijo que era una obra nacional, y por lo tanto, el Estado era el llamado á ejecutarla; pero que egradería aquellos ofrecimientos y los tendría en cuenta por si en último caso fuesen necesarios.

El Sr. Marengo no se mostró muy conforme con la venida de la comisión, y dijo que para hacer las gestiones se bastaban los representantes en Cortes, sin necesidad de que se gravaran los pueblos con nuevos gastos.

Todos los comisionados afirmaron que el viaje en nada gravaría á los municipios que representaban, y que si lo habían efectuado era cediendo al unánime deso de sus representantes.

EL CONDADO DE TOXAR

El distinguido literato D. Manuel Chaves nos remite, para su inserción, la siguiente carta:

"Sr. D. José Sánchez Perez:

Nunca hubiera yo intervenido en la ya enojosa cuestión de Toxar, que desde hace un año ó más se viene sosteniendo en Sevilla entre escritores de mayor ó menor cuantía, si la casualidad de haber oído en mis manos (ayer precisamente) un folleto titulado *Algunas noticias relativas á D. Joaquín María de Toxar*, del que, según reza, es usted autor, no me obligara á tomar la pluma, para aclarar ciertas mendacidades que en aquel se contienen y que pudiera dar lugar á algunas dudas respecto á su paternidad.

Según usted sabe, en 1893 publiqué un folleto al que puse por nombre *Pro Patria*, dedicado á los héroes sevillanos D. José González Cuadrado y D. Bernardo Palacios Malayer, víctimas sacrificadas en los aciagos días de la dominación francesa.

Figúrese usted, Sr. Sánchez Perez, cuál no sería mi sorpresa al encontrarme ayer en las páginas de su trabajo (porque al fin es un trabajo) copiados íntegros, no uno, sino varios párrafos de los que yo había dado á luz como cosa propia. Y fué lo que más me extrañó que no solo disponía usted de noticias que yo publicaba llamando su origen (que esto no tiene mucho de particular), sino que trozos precisamente literarios y consideraciones que yo había sido reproducido por usted, alterando tan solo alguna que otra palabrita, por convenir mejor á su objeto.

Por no hacer extensa esta carta, me abstengo de reproducir ahora y poner en parangón los fragmentos que usted, con el mayor desahogo, ha tomado de mi modesto libro, bien pudiendo citar, por ejemplo, las páginas 15, 22, 23 y 24 de su obra, que no me dejarán mentir. Sin embargo, como soy ageno por completo á la cuestión que se debate, y al mismo tiempo me importa que el reduido público que conoció mi folleto vea ahora en el de usted las mismas palabras, idénticas frases y exacta

reducción que yo había empleado, no quiero que nadie sponga en mi participación alguna, y por esto me dirijo á usted (quien quiera que usted sea), esperando de su imparcialidad de hombre honrado y amigo, á lo que parece, de romper lanzar por los fueros de la justicia, que sabrá encontrar manera de poner las cosas en su punto, pues quiero pensar piadosamente que no haya mala fé alguna por su parte.

Yo creo que así como podía usted merecer elogios por los datos que aporta respecto á la vida de Toxar, es lástima que quiera deslucir su trabajo por una biceca... vamos al decir, Usted, que es persona versada en letras, á lo que parece, hubiera hecho los párrafos más correctos y pulidos que los que ha sacado del folleto *Pro Patria*, que estoy dispuesto á regalarle si, como spongo, el ejemplar que tenía en su poder ha sido estropeado por las tijeras.

Así, pues, no teniendo el gusto de conocerle dirijo á usted ésta por la prensa, que si no gusta será la última, y que sentiría fuese la primera de otras que las circunstancias me podrían obligar á escribir. S. S., Q. L. B. L. M.,

MANUEL CHAVES,

Sevilla 3 Diciembre 1894.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

El sistema parlamentario

París 8, 8 m.

Ayer hubo un regular escándalo en la Cámara belga. Discutióse la lista civil y el debate terminó con los gritos de los monárquicos de ¡Viva el rey! y los de los socialistas contestando: ¡Viva el pueblo! ¡Abajo los capitalistas!

La confusión fué grande y los diputados se marcharon del salón casi á la fuerza.—*Rigalt.*

Misceláneas

París 8, 2-10 t.

El Japón rechaza la intervención de los Estados Unidos en sus asuntos con la China. Nótese en los japoneses el propósito de continuar la guerra.

Coméntase en París que el miércoles celebrará en Bruselas el duque de Orleans una conferencia con las representaciones realistas de los diversos departamentos de Francia.

Ha dimitido el gabinete húngaro de Buda-Pesth.—*Rigalt.*

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

BALANCE DEL BANCO

Madrid 8, 9 m.

Table with 3 columns: Item, 2 Diciembre, 8 Diciembre. Rows include Active pasivo, Metalico oro, Plata, Efectos á cobrar, etc.

Han aumentado la plata en pesetas 867.931; los descuentos en 96.416.934; los préstamos en 2.700.513, y los efectos á cobrar en el extranjero en 576.521.

Han disminuido: el bronce en 250.212 pesetas; los efectos á cobrar en 469.219; las cuentas corrientes en 1.736.221; los depósitos en 47.799; los billetes en circulación en 1.804.075; la cuenta con el Tesoro en 5.592.217; los créditos sobre efectos públicos en 3.288.377; la cuenta con los corresponsales del extranjero en 201.912 y las diversas cuentas en 2.052.048.

Contra las reformas de Groizard

Madrid 8, 9 m.

En la sesión que anoche celebró la sociedad de Higiene censuráronse las reformas del señor Groizard en la segunda enseñanza, por serlas contrarias á la higiene del cerebro y del estómago, por el excesivo trabajo.

Noticia falsa.—Ojea

Madrid 8, 9-15 m.

De Tánger telegrafián dimitiéndose los rumores de la muerte del príncipe terto.

(1) El oro no ha sufrido alteración alguna.

Anúnciase que nuestro embajador D. Luis de Ojeda vendrá á Madrid para conferenciar con el gobierno.

A este viaje se le concede gran importancia.

Temperamentos de concordia

Madrid 8, 9-30 m.

El *Imparcial* lamenta que el debate político entorpezca la discusión de las reformas de Cuba.

Dice que el deseo general es que se abra con espíritu de pacificación, pues cualquier acontecimiento imprevisto agravaría el estado actual de la política.

Relieve.—Los manicomios

Madrid 8, 10 m.

Insístese en el relieve del general Cerero, comandante de Melilla; pero hasta ahora ignórase quien le reemplazará.

La comisión del Senado dimitirá en breve sobre el proyecto de manicomios judiciales.

Los alumnos de infantería

Madrid 8, 10-30 m.

Anoche para celebrar la festividad de su patrona los alumnos de la Academia general militar celebraron en Toledo, en el teatro Rojas, una función que resultó solemnisima, terminando á la una y media de la madrugada.

Hoy celebrarán la fiesta religiosa.

La Purísima Concepción

Madrid 8, 11 m.

La festividad de la Purísima se celebrará hoy en Palacio con gran pompa, oficiando de pontifical el nuncio de Su Santidad y predicando el obispo de Sión.

En la catedral oficiará el arzobispo de la diócesis.

En la iglesia del Buen Suceso celebrárase la función del arma de Infantería, que promete ser solemnisima y estar muy concurrida.

Fiesta de la infantería

Madrid 8, 2 t.

La fiesta celebrada en honor de la Purísima Concepción, patrona de la infantería, asistió S. M. la reina y la infanta Isabel.

El altar de la Virgen estaba adornado con trofeos militares y á sus lados colocáronse todas las banderas de los regimientos.

Piquetes de todos los cuerpos y música estaban en la calle de la Princesa.

Han asistido los generales López Domínguez, Bermúdez Reina, Azcoárraga, Ochando, Primo de Rivera y muchos más, así como el Sr. Pasquín.

La Salve de Mancinelli fué ejecutada por la orquesta y los artistas del teatro Real.

La infantería en Cádiz

Cádiz 8, 3 t.

Se han celebrado pomposamente en la iglesia de San Francisco las fiestas que la infantería dedica á su patrona la Purísima Concepción.

Asistieron corporaciones oficiales, fuerzas de la garnición y numeroso público. Presentaba el templo un aspecto verdaderamente deslumbrador.

El panegirico estuvo á cargo del franciscano padre Noya, que estuvo elocuente.

El día espléndido y el desfile incóndisimo.—*Salido.*

El día en Valencia

Valencia 8, 6 t.

Con un día verdaderamente espléndido se han verificado las fiestas de la Purísima Concepción que han tenido gran brillantez.

En la catedral ha oficiado de pontifical el arzobispo.

La fiesta de la infantería resultó solemne y muy concurrida.—*Quis.*

Varias noticias

Madrid 8, 6-10 t.

La cotización del Bolsin es de 73-95.

Hay gran carencia de noticias.

Los comentarios que se hacen entre los hombres públicos es que tomará un giro favorable el debate político.

El día está espléndido y los paseos concurridísimos.

Sección am-na

Jeroglífico



Solución al jeroglífico de ayer: A rey muerto rey puesto.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

sa, M. de Blaisan se paseaba agitadamente por sus habitaciones. Iba de una pieza á otra, deteniéndose algunas veces frente á su retrato, que miraba por espacio de algunos segundos, moviendo la cabeza, y volvía luego al fumadero para, de pie y apoyando los codos en la chimenea, permanecer mirándose con tristeza algunos instantes.

Por décima vez acaso había adoptado esta actitud, cuando de repente, echándose hacia atrás y dando media vuelta para fijar su vista en las panopias, exclamó:

—¡Acaso no sería más sencillo acabar de un solo golpe!

Pero rechazando en seguida aquel horrible pensamiento que consideraba como una cobardía, volvió á sus febriles paseos.

De pronto se detuvo. Jerónimo entraba en el comedor llevando un pliego en una bandeja de plata.

—¡Ah, dámelo! ¡dámelo pronto!—dijo el joven apoderándose de la carta.—Puedes retirarte.

Mientras el ayuda de cámara obedecía estas órdenes, su amo se dirigió á su dormitorio, cerró tras sí la puerta, y dejándose caer en una butaca, rompió el sobre de la carta, exclamando:

—¡Eh, aquí está todo.

Y se apresuró á enterarse de lo que aquel papel contenía.

El escrito era un documento, de cierta extensión, pues constaba de unas cuarenta ó cincuenta líneas, y Jaime, sin duda para enterarse mejor de los términos en que estaba redac-

CIEGO

POR

RENÉ DE PONT-JEST

TRADUCIDA POR

ADOLFO F. FERRANDO



SEVILLA

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Alfonso XII, núm. 14.

tas de los transeúntes, gracias á un jardinillo de uno diez metros de ancho, cerrado por una verja y que se extendía según la moda inglesa delante de la fachada, en aquella habitación, decimos, todo revelaba bien claramente los gustos y costumbres de su dueño.

Las paredes del comedor, decoradas al estilo Enrique II, estaban adornadas con cuadros representando caballos y perros. El *funoir* estaba amueblado á la oriental: anchos y bajos divanes, típicos tapices, mesas y sillas con incrustaciones de nácar y cubiertas las paredes con telas de Smirna, que soportaban airoosas panopias con armas de todos los países.

El dormitorio que se encontraba á continuación de dicha pieza era muy sencillo, pero al mismo tiempo de lo más confortable que darse puede: muebles de Luis XVI, espejo blanco con bordes de cobre: una pila, o sea baño al pie del lecho, y pesados cortinajes de seda con grandes flecos de color pálido, sobre fondo gris.

Esta habitación tenía como principal, ó mejor dicho, como único adorno artístico, un soberbio lienzo de Detaille, retrato de cuerpo entero de Jaime de Blaisan, representado con el uniforme de oficial de caballería; pues si bien había dejado de pertenecer al ejército desde hacía algunos años, al declararse la guerra en 1870, se apresuró á reingresar en él, apenas tuvo noticia de los primeros desastres.

Vistiendo el uniforme con que tan valientemente se había batido, quiso retratarle, á

Pesar de su modestia, el pintor, que era amigo suyo.

Todas las habitaciones de que hemos hablado se comunicaban entre sí, pero no tenían salidas conitas.

Aunque apenas contaba treinta años y era un apuesto caballero, de rostro afable y simpático, M. de Blaisan, no tenía por cierto necesidad de su dormitorio contase con doble puerta—nunca recibía mujeres que tuvieran que ocultarse;—no obstante, esta última pieza de sus habitaciones tenía una entrada particular por un gabinete-tocador que comunicaba con el vestíbulo.

En invierno, cuando el vizeconde se establecía por una temporada en París, le acompañaba Jerónimo, su ayuda de cámara, un antiguo criado que siempre estuvo con él, hasta cuando figuraba en el regimiento. Su chobero y palafrenero le llevaban luego del campo un cupé, un caballo de tiro y dos de silla, y quedaba con esto completamente instalada su casa.

En verano iba á París solo, sin ningún criado. El hijo del portero, muy experto en el servicio doméstico, era bastante para cuidarle. Su costumbre era almorzar en cualquier restaurant de la vequidá y comer en su club, el Círculo Imperial, si es que no decidía volverse á Le Messin la misma tarde del día en que hubiese llegado á la capital.

Tales eran las costumbres del vizeconde antes de la guerra, y parecía haber vuelto á adoptar su método de vida habitual, desde que los sucesivos pagos de la indemnización exigida

